

стр. 3



стр. 6, 7

## БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

стр. 8, 9



КОНКУРСЫ

№ 50  
(8416)

ПЯТНИЦА,  
13 декабря 2013 г.

Самая доступная газета.  
В розницу - цена свободная.  
По подписке - дешевле!

Газета издается с 28 февраля 1938 года



# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

## Хранительница национальных традиций

*История народонаселения северных широт начинается с аборигенного населения, промысловый образ жизни которых заставлял их проникать все дальше и глубже на континент, ассилироваться с климатическими и природными условиями, искать наилучшие места поселения, для дальних переходов, отдыха, лечения.*

Промышленное освоение Севера началось с конца 30-х годов 19 века и связано с поиском, разведкой и добывчей золота. Аборигенные племена равнодушно относились к желтому металлу, ведь смыслом жизни являлось выживание и сохранение рода. Теперь, спустя десятилетия, северные народы живут рядом с нами общинами проблемами и заботами кольмского края. Но тончайшая нить исконно северного бытия не прервалась в душах северных людей и настойчиво взывает о возрождении.

Впервые у Ягоднинского района появился собственный хранитель национальных традиций коренных малочисленных народов Севера. Им стала эвенка по национальности, жительница поселка Дебин, председатель Ягоднинской районной общественной организации коренных малочисленных народов Севера Галина Нерегеевна Зайцева. Распоряжением губернатора Магаданской области она удостоена премии-2013 за изучение, сохранение и просветительство культурного наследия.

Совсем немного времени прошло с момента создания аборигенной ассоциации в районе. В 2014 году организация будет отмечать 5-летний юбилей. За весь период Г.Н. Зайцева собрала, сплотила, познакомила, увлекла за собой более шести десятков людей из числа малочисленных северных народов. В ассоциации есть эвены, якуты, камчадалы, ительмены, коми, эскимосы, чукчи, коряки. В основном это оседлые аборигены, проживающие в обустроенных поселках и пользующиеся наравне со всеми блага-

ми цивилизации. В социально-бытовом плане они ничем не отличаются от другого населения, учатся по программам общеобразовательной школы, работают на должностях по полученной профессии, содержат семьи, растят детей. Может, и не возник бы вопрос о сохра-

расселения национального села Мылга переместилась часть представителей аборигенов. Здесь главным организатором и помощником Галины Нерегеевны является ительменка Валентина Владимировна Ширугина. Им обеим ассоциация обязана своим существованием и развитием.

Галина Нерегеевна получила среднее техническое образование. В Магаданскую область прибыла в 1985 году, работала на рабочих должностях. С 1994 года по настоящее время работает санитаркой в противотуберкулезном диспансере. Многодетная мать: у нее пять детей, по мере взросления вовлекаемых в активную общественную деятельность поселка.

Она всегда стояла на страже интересов коренных северян, но председательство в ассоциации позволило усилить защитную функцию сообщества. Зарегистрировала организацию, сформировала полный список КМНС, сотрудничает с областной аборигенной организацией, принимает участие в национальных праздниках Охотского побережья, проводит встречи КМНС с органами власти, организует с 2009 года проведение в п. Дебин эвенского национального праздника «Чайрудяк». Именно сценарий праздника «Чайрудяк», его многолетнее проведение, положительные отзывы населения, буклеты «Дети Кольмы», рассказывающие о представителях северных народов, легли в основу премиального награждения Галины Нерегеевны Зайцевой. В свою очередь, хранительница национальных традиций благодарит управление культуры, предприятие «Дебинская теплосеть», артель «Спокойный», противотуберкулезный диспансер, главу поселения за поддержку, понимание и помощь, без которых всеобщий праздник просто немыслим. Это самый яркий пример сотрудничества, плодотворного развития гражданских инициатив.

**Лидия ГУЖАВИНА,  
заместитель главы района.**



нении национальных традиций, будь на месте Галины Нерегеевны другой человек. Именно с нее начался отсчет времени, в котором аборигены заявили о себе, как о сообществе со своими интересами и желаниями, своей внутренней тягой к давно забытым родословным источникам, культуре, языку. Все это удачно вписалось в современную жизнь небольшого кольмского поселка Дебин, где все лучшее и перспективное моментально находит поддержку в лице главы поселения Евгении Ивановны Руденко и ее команды.

Самым естественным образом именно в поселке Дебин в настоящее время проживает максимальное количество представителей коренных малочисленных народов Севера. По численности с ним соперничает поселок Ягодное, куда после

## Новости

### **Внимание!**

**16 декабря 2013 года в 12:00** в актовом зале администрации Ягоднинского района состоятся публичные слушания по обсуждению проекта Решения Ягоднинского районного Собрания представителей «О бюджете муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» на 2014 год».



### **Поторопитесь получить пенсию**

Управление Пенсионного Фонда в Ягоднинском районе убедительно просит пенсионеров получить пенсии и ЕДВ за декабрь на территории района **не позднее 19 декабря** текущего года.

Гражданам, не обратившимся в декабре за начисленными суммами на почуку к этой дате, выплата пенсий и других социальных выплат будет произведена в январе 2014 года по обычному графику.

Выплата пенсий в кредитных организациях в декабре 2013 будет осуществляться в обычном режиме.

Выплата пенсий за январь 2014 года начнется с 3 января 2014 года согласно установленному графику доставки пенсий и других социальных выплат.

**Максим ЦУКАНОВ,  
начальник УПФР.**

### **Декада добра и заботы**

В декаде инвалидов, которая проводилась с 1 по 10 декабря в Оротукане, активное участие приняли ООО «Кривбасс» (директор С.С. Базавлуцкий), ГК «Майская» (генеральный директор Р.В. Миночкин) и ООО «Горный» (директор Н.И. Горяев), а также социальный работник С.И. Щукина.

Наши инвалиды получили по 3700 рублей, в свою очередь они не забыли тяжело больных людей, которые находятся в хосписе, подарили им продуктевые, фруктовые наборы.

**Т.Н. БОБРОВА, председатель общины инвалидов п. Оротука.**

**Комитет по управлению муниципальным имуществом и приватизации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» информирует**

юридических и физических лиц о предстоящем предоставлении на праве аренды земельного участка общей площадью 1410,00 кв. м по адресу: п. Ягодное, ул. Дебинская, 12 с кадастровым номером 49:08:070111:190 под подсобное хозяйство.

### **Дорогие колымчане!**

Сердечно поздравляю вас с государственным праздником – Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря в нашей стране был принят Основной закон государства, закрепивший на самом высоком законодательном уровне приоритет прав и свобод человека и гражданина, открывший новую страницу в развитии Российской Федерации.

За 20 лет, прошедших со времени принятия Конституции, наша страна не только сохранила верность демократическим принципам, но и значительно укрепила позиции в мировом сообществе как государство, успешно реализу-



ющее свой огромный потенциал.

9 декабря состоялось совместное заседание двух палат Федерального Собрания РФ в Большом театре, посвященное 20-летию Конституции.

С праздником вас, дорогие сограждане, с Днем Конституции России!

Желаю всем мира и счастья, здоровья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых достижений на благо нашего Отечества и Магаданской области!

**В.Ф. КУЛАКОВ,  
представитель  
в Совете Федерации  
от администрации  
Магаданской области.**

### **Уважаемые ягоднинцы!**

Районный Центр культуры приглашает вас **14 декабря** в Детскую школу искусств на районный фестиваль детского творчества «Звездопад талантов».

**Начало праздника в 14:00.**

## **ФИНАЛ ОБЛАСТНОЙ СПАРТАКИАДЫ ТРУДЯЩИХСЯ В СИНЕГОРЬЕ**

В период с 3 по 7 декабря во Дворце спорта п. Синегорье проводился финал XI спартакиады трудящихся Магаданской области среди мужских команд. Более 70 спортсменов из семи районов области и Магадана приняли участие в спортивных состязаниях по шести видам спорта: дартс, пулевая стрельба, плавание, стритбол, баскетбол, перетягивание каната.

В первый день спартакиады спортсмены Ягоднинского района успешно стартовали и заняли первое место в игре дартс и пулевой стрельбе. Несмотря на упорную борьбу в соревнованиях по уличному баскетболу (стритболу), наша команда стала четвертой, уступив первых три места командам Омсукчанского, Сусуманского районов и Магадана соответственно.

Во второй день прошли соревнования по плаванию. В этом виде спорта наши земляки показали наилучшие результаты, выиграв у соперников с явным преимуществом. Команда Сусуманского района заняла 2-е место, магаданцы стали третьими.

Самыми захватывающими и зрелищными оказались соревнования по баскетболу. Упорная борьба закончилась победой спортсменов Омсукчанского района, 2-е место у сусуманцев, 3-е – у магаданцев. Команда Ягоднинского района показала достойную игру и заняла 4-е место.

В завершение спартакиады были проведены соревнования по перетягиванию каната, по результатам которых наши спортсмены стали четвертыми. На 1-м месте команда Омсукчанского района, на 2-м – сусуманцы, на 3-м – ольчане.

Хочется отметить, что в очередной

раз на высоком уровне был организован финал спартакиады, традиционно проводимой в Синегорье. Соревнования были интересными и зрелищными, не оставили равнодушными многочисленных болельщиков. Хочется поблагодарить команду Ягоднинского района и особо отметить лучших спортсменов в личных зачетах. Это Д. Хотянович, набравший 51 очко в игре дартс (1 место), Д. Ратушный, победивший в пулевой стрельбе с результатом в 91 очко, Ш. Гамзатов, проплывший дистанцию в 50 метров за 30 секунд.

Также выражаем искреннюю благодарность руководителям Колымской ГЭС Р.Р. Багаутдинову, филиала «Магаданэнергосбыт» ОАО «Магаданэнерго» И.А. Огинскому, филиала «Восточные электрические сети» Н.И. Ковалёву, МБОУ «СОШ п. Синегорье» Т.Ю. Маньковой за помощь в формировании команды спортсменов, так как все члены сборной команды Ягоднинского района являются работниками и жителями Синегорья.

Все команды и участники соревнований, победители и занявшие призовые места, были награждены судейской коллегией облспорттуркомитета кубками, грамотами, медалями. Но самое главное, что участники увезли с собой уверенность в своих силах, заряд энергии и здоровый спортивный дух, чтобы по возвращении в родные поселкиставить новые рекорды - теперь уже трудовые, а также начать подготовку к спартакиаде-2014.

**Александр СТУПАК, председатель  
райспорттуркомитета.**

**Поздравляем!**

# Органам ЗАГС - 96 лет!



Днем образования органов ЗАГС России считается 18 декабря 1917 года. Система органов ЗАГС появилась буквально через несколько дней после Октябрьской революции, уже тогда революционное правительство задумалось о регламентации гражданского состояния граждан новой республики. Декрет Совнаркома вносил революционные изменения в семейное законодательство. Были уравнены в правах супруг и супруга, равные права получили дети, рожденные в браке и независимо от него, церковные браки не считались официальными. Только регистрация в ЗАГСах считалась официальным свидетельством.

В настоящее время семейное право регулируется Семейным кодексом РФ, принятым 8 декабря 1995 года Государственной Думой Российской Федерации. С тех пор рождение, смерть, заключение брака, разоржение брака, установление отцовства, усыновление, перемена имени подлежат регистрации в органах ЗАГС.

Все этапы нашей жизни проходят через органы ЗАГС. Здесь мы получаем

первый в жизни документ — свидетельство о рождении, здесь вступаем в брак и здесь же, если ушла любовь, выдают свидетельство о расторжении брака. Именно здесь ставится и последняя в жизни точка.

Этот праздник посвящен всем тем людям, которые связали свою жизнь с этой профессией, требующей кропотливого труда, ответственности и просто проявления человечности.

От всей души поздравляю коллектив отдела ЗАГС Ягоднинского района и всех специалистов муниципальных образований поселков Оротукан, Синегорье, Дебин, Бурхала, исполняющих обязанности по регистрации актов гражданского состояния, с профессиональным праздником — Днем работников органов ЗАГС! Желаю вам дальнейших успехов в благороднейшем труде, оптимизма, светлых надежд, здоровья и счастья!



*Великой страны гражданина  
Здесь встретят с любовью всегда,  
Затишут и дочку, и сына,  
Дадут документ на года.  
И так от рождения до века  
Важные вехи в судьбе,  
Все этапы пути человека  
Доверяют, ЗАГС, только тебе!  
Невзирая на расы, сословья  
Здесь вас встретят, поймут  
И в момент без сует, многословья  
Слова мудрые точно найдут.  
Кропотливый ваш труд незамечен,  
Но почетной профессии нет.  
Жаль, что званиями ЗАГС не отмечен  
И медаляй заслуженных нет.  
Сколько б ни было лет — всё же мало!  
Вам работать да жить — не тужить,  
Чтоб работа вам жизнь продлевала,  
Стали чтоб еще большие ценить.  
И не надо здесь слов и бравады.  
Поздравляем мы с праздником ЗАГС!*

**Людмила ЯКУБЕНКО, начальник  
отдела ЗАГС Ягоднинского района.**



**Уважаемая  
Зоя Кузьминична КИРИЛЛОВА!**

Поздравляем вас с днем рождения, с 80-летием!

В день юбилея наши поздравления  
От всей души мы преподносим вам!  
Пусть превосходным будет настроение,  
Здоровья, счастья и успеха вам!  
Надежность в дружбе сил пусть прибавляет,  
Теплом, уютом будет дом согрет,  
Пусть перспективы жизнь вам открывает  
И дарит радость много-много лет!

**Дети и руководитель  
объединения «Фермер»  
МБОУ ДОД «ЦДТ п. Ягодное».**



## День матери



В канун праздника Дня матери в Молодежном центре г. Магадана состоялось яркое событие для талантливой молодёжи Магаданской области - I областной фестиваль молодых семей «Семейный мир-2013».

Перед началом мероприятия зрители и члены жюри могли ознакомиться с выставкой «Семейная мозаика» - своеобразным экскурсом в историю каждой семьи-конкурсанта через домашние архивы, реликвии, фотографии. Здесь были представлены поделки совместного и индивидуального творчества: резьба по дереву, вышивка, вязание, макраме, рисование, плетение и другие работы.

В состав жюри вошли, как и подобает накануне Дня матери, мужчины – медицинский психолог Магаданского областного центра планирования семьи и репродукции А.А. Доставалов, заместитель руководителя управления социальной поддержки семьи и молодежи мэрии г. Магадана Ю.А. Крюков, призер первого областного конкурса в поддержку отцовства «Самый лучший папа-2013» И.В. Герасимов, а возглавляла судейскую коллегию женщина – заместитель председателя президиума общественной организации «Содружество женщин Колымы», председатель обкома профсоюза работников культуры В.Б. Ампилогова.

В этот вечер скучать в зрительном зале никому не пришлось, ни конкурсантам, ни зрителям. В фестивале приняли участие четыре семейные команды из Ольского, Тенькинского, Ягоднинского районов и г. Магадана. По условиям фестиваля участниками могли стать родительская пара или один родитель как минимум с одним ребенком, победители (участники) районных фестивалей (в возрасте от 22 до 35 лет). Семейная команда должна была состоять как минимум из 3-х человек. При участии в фестивале неполной семьи

второго родителя мог заменить ближайший родственник - бабушка, дедушка, тётя, дядя и т. д.

Ягоднинский район представляла семья Рыженко – пapa Евгений Васильевич, мама Юлия Александровна и сын Максим. Им пришлось пройти испытания, в которых они с блеском показали сплоченность, романтизм, чувство юмора, смекалку и, конечно же, любовь.

Классических семей было две – «Девятый вал» (Ягодное) и «4 Ever» (Магадан). Смешанный состав команд был из Ольского и Тенькинского районов – «Зов предков» и «Кулагина и партнеры». «Зов предков» состоял из представителей малочисленных народностей Севера, его учас-



ником был солист ансамбля песни и танца народов Севера «Энер» Олег Ныпевги.

До начала состязаний семьи-конкурсанты должны были заблаговременно подготовить пять обязательных заданий, т. е. «домашних заготовок»:

- «Визитная карточка» – форма исполнения могла быть в вокальной, танцевальной, музыкальной, театральной, мультимедийной форме;

- «Радуга талантов» – состязание предполагало демонстрацию любых способностей конкурсантов - творческие, спортивные, бытовые, нестандартные и уникальные;

- «Конкурс капитанов» – капитан команды должен был подготовить юмористический монолог, рассказ, раскрывающий одну из тем: «Выходные всей семьи», «Кто в доме главный?», «Это наш

ребенок», «Мечтаем всей семьей», «Мой дом – моя крепость»;

- «Колымофильм» представляет – конкурсантам должны были озвучить любой выбранный ими фрагмент художественного или мультипликационного фильма.

С самого начала участники покорили зрителей своим оригинальным и творческим подходом к выступлению на фестивальном конкурсе. Итак, начнем с внешнего вида команд. «Зов предков» был одет в национальные меховые костюмы, расшитые бисером. Наша команда вышла в бело-голубом морском стиле, как и подобает морякам. На остальных участниках были футболки с названием своих команд.

Всех собравшихся приветствовал губернатор области В.П. Печеный. Он поздравил женщин с Днем матери и отметил, что крепкие молодые семьи – залог воспитания счастливых детей, постоянной заботы о старшем поколении.

Выступление конкурсантов сразу началось ярко и интересно. В представлении «Визитной карточки» были фото-презентация команды «Девятый вал», видеоролик команды «Кулагина и партнеры», мини-сценка о сборах семьи на фестиваль «Зова предков» и музыкальное попурри «4 Ever».

Заинтересованные зрители с интересом следили за происходящим на сцене. В первом конкурсном задании они познакомились с семьями-участницами, с их повседневной жизнью, историями знакомств, их радостными семейными событиями, одним из которых стало рождение малышей - новых членов семей.

«Радуга талантов» – один из самых интересных и творческих конкурсов. Одна команда рассказала старинную эвенскую сказку про евражку, другая мама делилась кулинарными рецептами выпечки и демонстрировала при этом слайд-фильм с собственноручно изготовленными тортами. Папа из магаданской команды показал свою способность быстро переворачивать слова. Наша команда блистала – под аплодисменты зрительного зала пела и танцевала популярный матросский танец «Яблочко».

Для меня, как зрителя и болельщика ягоднинской команды, одним из самых впечатляющих стал «Конкурс капитанов». Как верно заметил Сэмюэл Эль Джонсон: «От человека, который не может веселиться, добрых дел ждать не приходится! На этом конкурсе капитанам пришлось отдуваться за всю команду. Им предстояло прочитать юмористический монолог на предложенную организаторами тему. А монолог надо было написать самим!

**(Окончание на 7-й стр.)**

## Юбиляры в юбилейном году

*Мы идем вслед за счастьем, за горем,  
Вслед за нашей единой мечтой.  
Мы проходим любые испытания,  
Чтоб запомнить детский дом родной.  
Каждый год делает нас все взрослеее,  
Все умней, красивей и добрей.  
Ведь теплом здесь нас всех обогрели,  
Нету места на свете родней.  
Может, есть, но его не согрели  
Своей лаской, заботой, теплом.  
И когда все же мы повзрослеем,  
Мы оценим, поймем и почтим.  
Выпускаются наши ребята,  
Вспоминая так часто о нем,  
О согретом нашем местечке,  
О тебе, наш родной ДЕТСКИЙ ДОМ.*



Эти незамысловатые, но искренние строчки написала воспитанница Магаданского детского дома № 2 п. Оротукан учащаяся 9 класса Раиса Корнева в канун его полувекового юбилея. 50 лет – много это или мало? Если судить по количеству детей, которых воспитало и выпустило в новую жизнь это учреждение, то да, много. Если знать о планах и замыслах его коллектива, можно сказать, что жизнь здесь только начинается...

А история его зародилась далекой осенью 1963 года, когда в Оротукане появилось новое учебное заведение – школа-интернат. Сюда стали съезжаться дети со всей Магаданской области и Чукотки. Постепенно интернат заполнился до отказа, в нем училось и проживало более 300 человек. Это были дети, по каким-то причинам оставшиеся без родителей, а в основном сюда привозили ребятишек из отдаленных поселков, поселений оленеводов, где не было возможности обучать детей или была только начальная школа, детей с заболеваниями органов дыхания, из малообеспеченных и многодетных семей. Классы были большие, по 35-40 человек, в группах в воскресные дни – по 70 человек. Много сил и творческой энергии для укрепления материальной базы и улучшения условий жизни воспитанников отдали бывшие директора В.И. Артемчук, С.А. Еременко, К.М. Орчаковский, Н.В. Камалетдинова.

Дети здесь жили одной, не всегда дружной семьей. Всякое бывало, ведь каждый

## Островок большой надежды

со своим характером, семейными традициями, а то и вовсе без всяких традиций. Воспитателям, учителям было сложно каждого понять, каждого приголубить, прислать. И жилось совсем не богато. Пережили и эпоху застоя, и перестройку, а самыми сложными были, как сейчас принято называть, лихие девяностые, когда денег не было на элементар-

ное – на еду. Одежду для воспитанников поставляли одинаковую, выбора-то не было. Недаром ребятишек, живших в интернате, называли тогда «инкубаторскими».

В 1996 году директором школы-интерната назначили Л.И. Морозову. Она, работавшая здесь с 1975 года, знала нелегкую обстановку в учреждении, страшновато было приступить к работе. Но коллектив был уверен, что Людмила Ильинична со своим упорным характером, обостренным чувством ответственности и справедливости справится и что вместе они преодолеют все трудности. Так и получилось.

С 2009 года постановлением губернатора области интернат был переименован в Магаданский детский дом № 2. Слава Богу, времена изменились. Сейчас сюда деньги поступают из областного бюджета, большую помощь оказывают спонсоры.



Гости, приехавшие 15 ноября на юбилей детского дома, увидели, как живут его воспитанники сегодня. Ребята, одетые в красивую, добротную одежду, веселой гурьбой встречали визитеров. Приветливые экскурсоводы Алина Хухлаева, Ваня Нефёдов, Анастасия Росликова, Павел Панахов провели их по своему дому, показали не только красивые, уютные комнаты, где живут по 3-4 человека, но и библиотеку, танцевальный зал, столовую, даже в прачечную заглянули. Особенно ребята гордятся спортивным залом, об оборудованным современным инвентарем.



С любовью говорят о своих давнишних друзьях-шефах – сотрудниках УФСБ России по Магаданской области. Ведь это они ребятам и батут подарили, и тренажеры. Вот и к юбилею привезли ребятишкам велосипеды, скейтборды, надувные санки и многое другое.

Шефы проводят с воспитанниками увлекательную игру «Зарница», сплавляются вместе с ребятами по горным рекам, помогают им стать сильными, выносливыми. Магаданские чекисты с радостью помогают выпускникам детского дома, живущим сегодня в Магадане. Они называют ребят – «наши дети». Это так и есть – они знают каждого ребенка по имени, знают его судьбу. Пресс-секретарь УФСБ Г. Шкирман привела замечательные слова О. Уайта: «Лучший способ сделать ребенка хорошим – сделать его счастливым», сказав, что мы, взрослые, должны так жить, чтобы каждый ребенок в нашей стране был счастливым, тогда и жизнь каждого из нас станет счастливой.

Приехал на праздник с подарком – цветным лазерным принтером и денежной суммой в 300 тысяч рублей на нужды дома – еще один давний, надежный друг детского дома директор ООО «Кривбасс» С.С. Базавлуцкий. Сергей Семёнович сказал: «Я даже не хочу называть ваше учреж-

дение детским домом. Вы здесь живете одной семьей, значит это ваш ДОМ. Детские глаза не обманешь, в них я вижу любовь и заботу каждого, кто здесь работает. Вы вместе переживаете и радость, и боль. Хочу пожелать, чтобы в вашем доме была только радость. Если нужна моя помощь, я в любой момент к вам приду».

Первый заместитель главы района П.Н. Стадомский, поздравляя воспитанников и коллектив с праздничной датой, выразил пожелание: «Пусть ваш дом пустеет, это будет означать, что у многих детей появилась своя собственная,

*(Окончание на 8-й стр.)*

## Большая перемена

**Неделя подростка**

### У агента ЗИП-007 новое задание!

Чтобы победить злого Беззакониуса и спасти принцессу Конституцию, агент ЗИП-007 (Евгений Гурьев, ученик 9а класса, прошедший обучение в профильной школе «Закон и подросток») провел секретную миссию для 3-4-х классов под кодовым названием «О правах и обязанностях каждого».

Были созданы отряды особого назначения: 3 класс - «Альфа», 4 класс - «Бета». Для начала ребята прошли обучение в школе шпионов. Отряды практиковались в создании и разгадывании секретных кодов и шифров. Они угадывали слова, написанные наоборот, решали ребусы, складывая воедино все кусочки мозаики, чтобы найти следующий конверт с заданием для спасения принцессы Конституции. Во время его передачи агенты познакомились с такими понятиями, как право, закон, конституция. Шпион должен находить выход из любой ситуации, особенно когда у него есть секретное задание. Перед ребятами стояла очень трудная задача: сначала им нужно было про-

здоровье - самое главное в жизни человека. Если ты нездоров, то никакие высоты в жизни тебе не доступны. Поэтому мы всегда желаем своим близким и друзьям в первую очередь - крепкого здоровья.

Надо помнить, что наше здоровье зависит от многих факторов: от соблюдения режима дня, от правильного питания, но самое главное - от нашего отношения к спорту. Ведь спорт - это оружие в борьбе с вредными привычками.

Именно поэтому в нашей школе 28 ноября прошло выступление агитбригады «Спорт – это супер!». Ребята, живые и энергичные, вихрем ворвались на сцену и с первых же секунд «зажгли» своей энергетикой всех присутствующих в зале. В ходе мероприятия ребята рассказали, как выглядит «оранжевое» настроение, что нужно делать, чтобы настроение оставалось именно таким, провели между самыми сильными учащимися спортивный армрестлинг, где победителем стал Александр Жулидов, ученик 10 класса. Особенно хочется отметить девочек из 6 и 7 классов, которые показали нам оригинальный «танцевальный микс». Когда началась музыка, они словно солнечные лучики разбежались по своим местам. Из зала смотрелось очень красиво, особенно когда все разом поднимали руки вверх. Начальная школа тоже не осталась в стороне, и ученицы из 4 класса подарили нам потрясающий «Танец огня».

Ребята готовились очень старательно, продумывали, как оригинальнее представить свою команду, придумывали миниатюры про спорт, про ЗОЖ, чтобы донести до зрителей главную

читать зашифрованное изречение известного поэта и философа. Буквы расположены не по порядку. Прочитать цитату можно было, продвигаясь от самой маленькой буквы по возрастанию к самой высокой или наоборот. Например, у отряда «Альфа» было изречение «У того, кто решит изучать все законы, не останется времени их нарушать» (Гёте), а у отряда «Бета» - «Ничто так плохо мы не знаем, как то, что каждый должен знать, - закон» (О. Бальзак). Отряды выполнили задание блестяще!

Но без овления секретами конспирации хорошим разведчиком не станешь! Одна из составляющих частей конспирации - это умение перевоплощаться. При помощи мимики и жестов ребятам необходимо было показать крылатое выражение или пословицу, после чего объяснить, о каком праве идёт речь. Например: «У семи нянек дитя без глазу» (Право ребёнка на заботу родителей), «Устами младенца глаголет истина» (Право ребёнка свободно выражать своё мнение).

Миссия успешно выполнена! Принцесса Конституция была спасена! Хочу выразить благодарность отрядам особого назначения «Альфа» и «Бета», которые помогли в поимке злого Беззакониуса и его банды.

**Евгений ГУРЬЛЕВ, член совета старшеклассников  
МБОУ «СОШ п. Синегорье».**



### Спорт – это супер!

*Если хочешь стать здоровым,  
Сильным, быстрым, смелым, ловким,  
И Олимпиаду в Сочи  
Ты мечтаешь посетить,*

*Наши совет – дружить со спортом.  
Свежий воздух, тренировки  
И, конечно же, улыбки  
Чудо могут сотворить.*



мысль этого мероприятия.

В наших «агитках» вы никогда не увидите страшной статистики, нравоучительных нотаций или скучных лекций. Только хорошее настроение, только море позитива! И когда после очередного выступления нам говорят: «Круто! А можно с

вами!», - я считаю, что это маленькая наша победа! А закончить хочу словами А.П. Чехова: «Пока молоды, сильны, бодры, не уставайте делать добро!»

**Анна КАЗАКИНА, член совета  
старшеклассников МБОУ «СОШ  
п. Синегорье».**

## День матери



**(Окончание. Начало на 4-й стр.)**

Капитан команды «Зов предков» Олег Ныневги на вопрос «Кто в доме главный?» ответил - «Бабушка!». Елизавета Кулагина подготовила эссе на тему «Это наш ребёнок». Читала смешные и очень «мудрые» высказывания своего сына. Роман Кирпичников из «4 Ever» представил юмористический рассказ на тему «Это наш ребёнок»: про первое слово своего третьего ребёнка. А наша Юлия Рыженко представила замечательную юмористическую зарисовку «Мечтаем всей семьёй», рассказывающую о вечной женской проблеме - строгой диете мамы и ее эмоциональных переживаниях, которые сказываются на всей семье. Сделала монолог талантливо, эмоционально и очень профессионально!

Жизнь без юмора сложна! Капитаны команд отстояли честь своих семей и подарили заряд радости всем зрителям. Интрига на сцене и в зрительном зале нарастала. Кто же станет победителем? К сожалению, на этот вопрос могло ответить только жюри.

Состязание близилось к финалу: последним стал сложный и одновременно очень интересный конкурс «КолымаФильм» представляет», который был домашней заготовкой конкурсантов. Итак, внимание! Камера! Мотор!

«Зов предков» продолжил тему сбора на фестиваль «Семейный мир», команды «Кулагина и партнёры» и «4 Ever» имитировали актуальную тему - репортаж с «Олимпийских игр» из известных мультфильмов, но команда «Девятый вал» была и здесь неподражаема, она подготовила юмористическое озвучивание популярного мультфильма для детей и взрослых «Шрек» на актуальную тему: «Как теща испортила пятю отпуск». Это было искрометно, с тонким юмором и достойной актерской подачей. Настоящая профессиональная, многоголосная «озвучка»!

Пока компетентное жюри проводило окончательный подсчёт голосов, ведущие мероприятия предложили зрителям тоже поучаствовать в развлекательных конкурсах. Бесконечно можно смотреть на три веци - на огонь, воду и на ... своих чад. Легко ли быть родителями? С какими трудностями они сталкиваются с появлением детей? Конечно же, с процессом пеленания. Три пары из зала должны были заполнить одного из пары в пеленку и перевязать бантом. Следует отметить, две пары, вышедшие из зала, были из группы поддержки семьи Рыженко. Они и стали победителями, все участники конкурса зрителей получили призы.

После небольшой концертной программы состоялся самый важный момент вечера - вердикт жюри. Все команды продемонстрировали

высокий творческий уровень и были достойны победы, но - третье место заняла команда «4 Ever» (г. Магадан), второе место получил «Зов предков» (Ольский район), первое место и почетное звание победителя заслуженно завоевала команда «Девятый вал» (Ягоднинский район) - семья Рыженко! Виват! Зрительный зал ликовал, победил сильнейший! Команда «Кулагина и партнёры» (Тенькинский район) была награждена дипломом в номинации «За популяризацию семейных ценностей среди молодёжи». Всем участникам и победителям были вручены дипломы, ценные подарки и цветы. Ценные подарки также были вручены нашей землячке Юлии Рыженко как самой лучшей маме от почетных гостей фестиваля - общественных организаций «Региональная украинская национально-культурная автономия «Колыма - Славутич» и «Содружество женщин Колымы».

Закончился фестиваль, прозвучали его завершающие аккорды, талантливое и вдохновенное выступление участников наверняка останется надолго в зрительской памяти!

Я еще раз хочу поздравить своих земляков с юбилеем Магаданской области и Ягоднинского района. С 60-летием! А всем семьям нашего сурового колымского края хочу пожелать тепла, любви, удачи в создании и сохранении своего семейного мира! Такого огромного и уникального! Такого непростого!

Светлых дней, добрых сердец и лучезарных улыбок! Берегите друг друга!

С наилучшими пожеланиями,  
болельщик команды «Девятый вал»  
**Евгения ИРБИС.**

ва, Валерий Киряхно, Кристина Кочетова, Екатерина Юрина). По окончании мероприятия все без исключения гости ушли домой с хорошим настроением, с благодарностью в сердце тем, кто подарил для них такой восхитительный концерт! А это ученики 1, 2, 3 и 4 классов (классные руководители Е.Н. Скорикова, В.И. Шумарина, З.Т. Юршина, Н.М. Незнамова), учитель музыки Е.В. Синченко, но особенно следует отметить заместителя директора по воспитательной работе Е.В. Герасимову, которая стала главным режиссером этого замечательного праздничного мероприятия.

**Наталья НЕЗНАМОВА,**  
учитель начальных классов  
МБОУ «СОШ п. Синегорье».



### **Большая перемена**

## ***Мамин праздник***

***Мамочка, любимая, родная,  
Солнышко, ромашка, василёк,  
Что мне пожелать тебе не знаю  
В этот замечательный денек.  
Пожелаю радости и счастья,  
Мира и удачи на твой век,  
Чтобы сердце не рвалось на части,  
Милый мой, родной мой человек!***

Первый человек, которого мы встречаем в жизни и любим, конечно, мама. Этую любовь, самую естественную и бескорыстную, мы проносим через всю жизнь. Быть матерью - самый тяжелый и благородный труд. Праздник «День матери» отмечается в последнее воскресенье ноября. И хотя он введен в календарь праздничных дат не так давно, но во все времена мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас.

Ученики нашей школы в течение месяца готовили поздравления своим мамам. Они рисовали их портреты, букеты цветов, писали поздравления, которыми были оформлены выставки в коридорах и фойе школы. Ко Дню матери во всех классах были оформлены тематические наглядные стенды и проведены классные часы «Поговори со мною, мама».

30 ноября в школе состоялся праздничный концерт для мам и бабушек «Моя супермама». В этот субботний день, от-

ложив все дела, мамы со своими детьми пришли в украсенный советом старшеклассников актовый зал. Тихо звучала музыка, гости рассаживались на свободные места, которых с каждой минутой становилось всё меньше и меньше, и вот в 12 часов скоморохи (Максим Борико, ученик 5 класса, семиклассницы Анна Казакина и Екатерина Муравлева) объявили об открытии праздничного концерта. Подружные аплодисменты группы первоклассников танцевала зажигательный танец. Не успели наши танцовщицы сесть на свои места, как весёлые скоморохи пригласили исполнить песню учеников 4 класса. Так на протяжении всего концерта песни сменялись танцами, танцы - песнями. По окончании каждого музыкального номера зал рукоятели маленьким артистам. Во время исполнения семиклассницей Екатериной Юршиной песни о маме многие зрители невольно смахивали со щеки слезу.

Заключительную песню «Руки женщины» исполнили ребята из музыкальной школы (Лиза Кадышева

## Границы нашей жизни

# Островок большой надежды

*(Окончание. Начало на 5-й стр.)*

любящая семья. Но я уверен, что в любой момент, если кому-то вдруг станет трудно, здесь его примут с любовью и теплотой и всегда помогут. Пусть этот дом будет для вас всегда островком большой надежды». От имени районной администрации Павел Николаевич подарил ноутбук, а учителям и воспитателям на память – недавно изданные по специальному заказу к 60-летнему юбилею Ягоднинского района фотоальбомы с удивительно красочными видами озера Джека Лондона.

Председатель районного отделения партии «Единая Россия», представитель общественного фонда «Мама» Н.Б. Олейник поздравила юбиляров и подарила ледянки для спуска с горки и артамаки. «Несколько лет дружбы связывают «Единую Россию» с вашим детским домом, - сказала Надежда Богданова, - думаю, что и в дальнейшем она будет только крепчать. Желаю всем взрослым успехов в работе, творческих удач, личного счастья каждому. А вам, ребята, желаю получить хорошее воспитание, образование и стать достойными гражданами нашей страны. Уверена, что так и будет».

Не осталось в стороне и руководство ГК «Майская». Это предприятие подарило игровые приставки в каждую группу, причем с уже загруженными играми, так что ребята сразу же после подключения приставок начали играть.

Коллектив детско-юношеской спортивной школы, с которым у детского дома тоже давняя дружба и совместная работа по воспитанию детей, подарил сканер.



образования Е.Ю. Игнаткина от имени учреждения подарила игры спортивной направленности, а по поручению директора ООО «Хайтэк Ягодное» И.А. Назаряна вручила две швейные машинки и высказала надежду, что начинающиеся добрые отношения будут продолжаться и впредь, дружба затянутся на долго, как с сотрудниками управления ФСБ, как с С.С. Базавлуцким.

Несколько ребят, когда-то живших и учившихся в школе-интернате, тоже приехали на торжество и рассказали о своих успехах, о семейных радостях. «Спасибо, - сказал А.

Тымкетегин, выпускник 1993 года, обращаясь к коллективу воспитателей и учителей, - за вашу любовь и теплоту, которую вы дарили нам и дарите ребяташкам сегодня. Пусть Бог хранит вас, хочется, чтобы в жизни НАШЕГО ДОМА было много светлых дней, а хмурые вас не посещали».

Сотни выпускников школы-интерната, сегодняшнего детского дома, получили среднее специальное и высшее образование, работают в самых различных отраслях в разных уголках нашей страны. Весточки об успехах выпускников приходят в детский дом не только из Магадана, но и из Сибири, Краснодарского края, Барнаула и многих других городов, все они с благодарностью и теплом вспоминают жизнь в детском доме в Оротукане.

В этот день в долгую не остались и сами ребята. Они подготовили гостям большой праздничный концерт. Ребяташки на сцене показывали творческие номера, звучали поздравления гостей, вручались подарки. В завершение торжественной части воспитанники задули свечи на праздничном торте. А завершилось торжество большим фейерверком - подарком от шефов. Ребята с замиранием сердца смотрели, как в темном небе над их домом расцветали искрящиеся цветы. После последнего залпа разошлись по комнатам, но там еще долго и восторженно обсуждали это самое главное для них в этот день событие.

50 лет – это экзамен на зрелость, экзамен на успех. Детский дом в Оротукане, бывший интернат этот экзамен выдержал с честью. Он выполняет главную задачу – делает из своих воспитанников хороших родителей, достойных людей.

**Наталья АНИСИМОВА.**

## Конкурсы,

*В рамках празднования 60-летия Ягоднинского района в учреждениях культуры было организовано и проведено несколько тематических конкурсов, в которых приняли участие учреждения и жители нашего района.*

*Предлагаем читателям «Северки» информацию о победителях и призерах творческих конкурсов.*

### «Проект герба и флага Ягоднинского района»

В период с 15 июня по 7 ноября в пп. Ягодное, Дебин, Синегорье, Бурхала, Оротукан была организована выставка открытого конкурса проектов герба и флага для сбора отзывов населения. В адрес управления культуры 25 авторов предоставили более 30 работ.

По результатам голосования населения определены победители в конкурсе «Проект герба»: 2 место – М. Летова, 12 лет, филиал № 2 п. Оротукан МБОУ ДОД «ДШИ п. Ягодное», 3 место – О.И. Высоцкая, воспитатель старшей группы МБДОУ «Солнышко» п. Ягодное.

## КОНКУРСЫ, КОНКУРСЫ...

ции «История моей семьи в истории моего края» - В.В. Ширугина (2-е место).

### «Ягоднинский район –

**моя малая родина»**

В целях стимулирования творчества библиотекарей, их активности по сбору, изучению и пропаганде краеведческого материала с 1 июля по 31 октября среди библиотек района прошел конкурс на тему краеведения «Ягоднинский район – моя малая родина».

По итогам районного конкурса определены победители: в номинации «Традиционно библиотечные мероприятия по краеведению»: 1-е место - библиотека МО «Поселок Дебин», 2-е место – библиотека МБУ «ЦКДО «Металлист» п. Оротукан», 3-е место - библиотека МБУ «Центр культуры п. Синегорье»; в номинации «Инновационные формы библиотечной работы по краеведению»: 2-е место – МБУ «ЯЦРБ», 3-е место - МБОУ «СОШ п. Ягодное».

*(Окончание на 13-й стр.)*

## Ягоднинскому району - 60 лет

**(Окончание. Начало на 8-й стр.)**

### «Колымская мозаика»

В целях стимулирования интереса мастеров, творческих коллективов и объединений мастеров декоративно-прикладного творчества к изучению,

шитье»: 1-е место – Л.А. Обухович.

Управление культуры выражает благодарность за активное участие в районной выставке: воспитанникам ЦДТ п. Ягодное (директор О.В. Джаял) – М. Шидло, В. Катышеву; ученикам начальной школы – К. Пацук, Я. Решетникову, А. Евлоевой, Л. Филатовой; Т.А. Бессоновой.

### «Семь чудес Ягоднинского района»

В целях привлечения внимания населения к жизни Ягоднинского района, открытия новых имен и поддержки талантов с 1 июня по

Аношину, А. Шишковой, Л.И. Гужвину, О. Дракаш, С.И. Мурявьеву и С.Е. Мурявьеву, О.В. Манзурой и Д.М. Манзурой.

### «Северное сияние»

В целях поддержания и развития интереса у жителей Ягоднинского района к истории родного края, его достижениям, трудовым свершениям, выявлению и поддержки талантливых авторов, работающих в песенном жанре и поэтическом творчестве, с 15 июня по 23 ноября на базе РЦК проводится районный конкурс стихов и песен «Северное сияние».



### Моя малая Родина



сохранению и развитию народных традиций, с 1 сентября по 21 ноября на базе районного Центра культуры проводилась районная выставка работ мастеров декоративно-прикладного творчества «Колымская мозаика».

10 ноября на базе РЦК проводится районный фотоконкурс «Семь чудес Ягоднинского района».

# КОНКУРСЫ, КОНКУРС

По итогам районной выставки определены победители и призеры.

Номинация «Лучший сувенир колымского края»: 1-е место - Е.В. Щербакова, 2-е место - Н.Г. Евстегнеева. Номинация «Художественная роспись по стеклу»: 1-е место – Е.В. Боллардт. Номинация «Художественная обработка дерева»: 1-е место – Г.П. Проскурин, 3-е место – А.В. Гайдук. Номинация «Художественная обработка меха»: 1-е место – М. Зарембицкая. Номинация «Изделия из кожи»: 1-е место – О. Мифтахова, 2-е место – Е. Белая. Номинация «Панно кожа, мех»: 1-е место – В. Штро. Номинация «Вышивка бисером»: 1-е место – Е.Н. Довбыш и И.К. Хегай-Агаркова, 2-е место – Н.М. Решетникова. Номинация «Вышивка»: 1-е место – Л.Б. Пестерникова, 2-е место – О.В. Науменко. Номинация «Узорное вязание»: 2-е место – Р.П. Вегеря.

Номинация «Бисероплетение»: 1-е место – А. Евлоева. Номинация «Лентоплетение»: 2-е место – Г. Пузыревская. Номинация «Изделия из соломки»: 1-е место – Н.В. Филатова. Номинация «Национальная кукла»: 1-е место – М. Мирошниченко. Номинация «Мягкая игрушка»: 1-е место – С.П. Вельдавская и Ю. Фёдорова, 2-е место – Е. Токшарова, 3-е место – М. Руденко. Номинация «Лоскутное

По итогам фотоконкурса определены победители и призеры.

Номинация «Так просто быть добрым»: 1-е место – Г.П. Проскурин, 2-е место – С.В. Кондратьева, М.В. Гайдук и В.В. Мамонтова. Номинация «Свободная тема»: 1-е место – Л.Я. Джура, 2-е место – В.Н. Макаренко, А.С. Крисанова и А.Т. Ревякин, 3-е место – С.В. Голунов-Башарин. Номинация «Молодежь Ягоднинского района»: 1-е место – И.В. Булатова. Номинация «История района»: 1-е место – начальная школа-детский сад п. Бурхала (директор М.В. Гайдук). Номинация

РЦК проводился районный конкурс стихов и песен «Северное сияние».

По его итогам определены победители и призеры. Номинация «Лучшее поэтическое произведение» (дети): 1-е место – Т. Засыпкина, Д. Майорова, 2-е место – И. Климова, А. Токшарова, 3-е место – В. Патинскас, Е. Токшарова; взрослые: 1-е место – В. Абросимова, М. Хореев, Т. Хорева, 2-е место – Д. Фокин, Ю. Кульчицкая, М. Сичалов, 3-е место – Г. Проскурин, Т. Новикова, Е. Шевергина. Номинация «Лучшее песенное произведение»: Т.В. Новикова – номинация «Годы жизни я отдал не зря, не любить мне тебя нельзя»; Л.А. Зайкова – номинация «Я люблю колымские просторы, снежный вихрь здесь песни мне поёт»; В.В. Абросимова – номинация «Ничего интересней на Севере нет, чем мерцанье звезды голубой, что в созвездии лиры»; С.Б. Князев – номинация «Сопки, что волны застывших морей»; В. Кузьменко – номинация «Нет. Никогда не забуду северной этой красы»; М. Люшканов – номинация «В краю бесконечной зимы».

Управление культуры выражает благодарность за активное участие в районном конкурсе: М. Филипповой, В. Белоконь, В. Панченко, Е. Титаренко, С. Власенко, Л. Александровой, Г. Бабиной, В. Шеленберг, Л. Гужвину, а также детям: Г. Ситникову, В. Цыбиковой, А. Сазоновой, Н. Яценко, Н. Салук, А. Литвинову, Е. Лысенко, Е. Крисановой, И. Гарипову.

Победители и призеры всех конкурсов будут награждены дипломами и поощрительными призами.

**Оргкомитет конкурсов.**

# ФОТОКОНКУРС



«Лучший поселок района»: 1-е место – МО «Поселок Бурхала», 2-е место – Л. Филатова и Н. Гунько.

Управление культуры выражает благодарность за активное участие в фотоконкурсе учащимся начальной школы п. Ягодное – В. Мутиной, Е. Анисимову, А. Ситникову, А. Таланову, Г. Ситникову, С. Сазоновой, С. Манзурой, А. Ефименко; а также А. Кулеминой, И.В.



# Объявления. Реклама!

**6-3 МАГАДАН-СУСУМАН-ЯГОДНОЕ-УСТЬ-НЕРА**  
услуги пассажирским транспортом

**Диспетчерская в Магадане:**  
8-914-8-666-555 66-35-73  
8-951-292-93-03  
8 (4132) 652-773

Стоимость проезда - 2000 руб.  
**8-914-850-58-59, 8-908-603-24-55**

**Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.**  
2-28-66  
(диспетчер в Ягодном),  
8-902-508-21-51.  
Делайте предварительные заказы!  
Не путайте нас с сусуманским такси! **4-3**

**Перевозки пассажиров в комфортабельных микроавтобусах с опытными водителями**  
из п. Ягодное в г. Магадан и из Магадана в Ягодное.  
**Тел.: из Ягодного: из Магадана:**  
8-914-855-63-93; 66-24-24;  
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;  
8-(413-45)-2-27-29. 8-914-864-82-16.  
Общий: 8-914-856-74-34.  
Стоимость проезда - 2500 руб. **25-15**

**Спешите сделать подарки своим родным и друзьям!**  
Только у нас широкий выбор новогодних игрушек, сувениров, красивых пушистых елок!  
Мы всегда рады видеть вас в нашем магазине, расположенном по адресу:  
ул. Ленина, 4 (подвалчик), ежедневно с 10:00 до 20:00. **4-3**

**Магазин "РОБИНЗОН" поздравляет** всех покупателей с наступающим Новым годом! Сообщаем о поступлении товара новогоднего ассортимента, а также для мужчин обувь кожаная пр-во Россия, куртки пуховые, синтепон, кожезаменитель, костюмы кмф, термобелье, брюки утепленные, костюмы спортивные и многое другое. Действуют новогодние скидки. Посетите наш магазин! **21**

**В магазине "УНИВЕРМАГ",** 2-й этаж (бывший рыболовный), в связи с закрытием отдела **скидки на весь товар от 10 до 50 % с 15 по 31 декабря 2013 г.** Всех покупателей поздравляем с наступающим Новым годом! **Посетите наш отдел!** Тел.: 8-914-860-47-07. **21**

**Продается картофель с доставкой.** Тел.: 8-924-691-95-48. **10-3**

**Сдается посуточно квартира.**  
**Тел.: 8-964-458-93-45.** **3-1**

**В г. Магадане, в районе СВГУ, сдается двухкомнатная квартира с мебелью.**  
**Тел.: 8-924-690-42-90, 8-924-850-15-26.**

**Продается (дается) трехкомнатная квартира, новой планировки, по ул. Ленина, 36, 5-й этаж, частично меблированная.**  
**Тел.: 8-924-854-16-74.** **22**

**Продается трехкомнатная квартира,** п. Ягодное, ул. Ленина, 4, пл. 69,6 кв. м., 3-й этаж, без ремонта.  
**Звонить по телефонам:** 8-914-036-94-19, 8-914-857-23-22. **33**

**Продается трехкомнатная квартира** с мебелью, новой планировки, домофон, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон.  
**Тел.: 2-43-96, 8-964-457-41-97.** **42**

**Продается трехкомнатная квартира,** частично ремонт. Торг.  
**Тел.: 8-924-851-66-05.** **7-5**

**Продается трехкомнатная квартира** новой планировки, 2-й этаж, по ул. Пионерской, За, чистая, теплая, без ремонта.  
**Тел.: 8-914-860-72-48.** **6-2**

**Продается трехкомнатная квартира** по ул. Строителей, 5, 2-й этаж.  
**Тел.: 8-908-227-56-09.** **42**

**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Пушкинская, 4.  
**Тел.: 8-914-033-40-45.** **44**

**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Транспортной, 10, старой планировки, косметический ремонт, с мебель (холодильник). Цена 600 000 рублей. Торг.  
**Тел.: 8-914-869-23-95.** **22**

**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Ленина, 19, кв. 8.  
**Тел.: +7-964-459-16-51.** **43**

**Продается двухкомнатная квартира** по ул. Спортивной, 19, новой планировки. Тел.: 8-924-851-46-57. **42**

**Продается двухкомнатная квартира** в п. Ягодное, по ул. Транспортной, 15, санузел раздельный, сантехника новая, водопроводные трубы полипропиленовые, в комнатах косметический ремонт, новая мебель, кухонный гарнитур, холодильник, кухонная плита - поверхность стекло.  
**Тел.: 8-914-862-57-45.** **21**

**Продается а/м Тойота "Ленд-Крузер-100",** левый руль, двигатель 4,7, бензин, 2006 г. в., таможня 100 %. Цена 1650 тыс. руб.  
**Тел.: 8-914-857-10-45.** **22**

**Продам однокомнатную квартиру в центре** г. Магадана. Стоимость 2095 тыс. руб. или лучшее приемлемое предложение.

**Подробности на kvartirer.com,** Тел.: 8-924-858-02-90.

**Продам двухкомнатную квартиру** в микрорайоне "Строитель" г. Магадана. Стоимость 2550 тыс. руб. или лучшее приемлемое предложение.

**Подробности на kvartirer.com,** Тел.: 8-924-858-02-90.

**Продается однокомнатная квартира** по ул. Пушкинской, 20, 3-й этаж, 30,6 м.  
**Тел.: 8-914-860-21-37.** **3-1**

**Продается однокомнатная квартира** улучшенной планировки, в центре.  
**Тел.: 8-914-850-28-90.** **3-2**

**Продается однокомнатная квартира** улучшенная, в п. Ягодное.  
**Тел.: 8-924-691-95-48.** **10-2**

**Продается спальный гарнитур** (кровать-евро, шкаф, 2 тумбочки), кровать односпальная, зеркало большое (60x1,6), гардины, раковина со смесителем.  
**Тел.: 8-964-457-53-62.** **21**

**Продаются холодильные камеры,** холодильники витринные. Полки для витрин. Тел.: 8-914-850-84-81. **22**

**Продается оружие: марка** МР-79-9ТМ, калибр 9 мм; **марка ОПСКС серия СР,** калибр 7,62; **марка ТОЗ-34ЕР,** калибр 12 серия Ш; **марка ТОЗ-99,** калибр 5,6. **Сейф для оружия, бензопила, бур.**  
**Тел.: 8-964-457-53-62.** **21**

**Изготовление оградок на лето 2014 г.** Возможно хранение у изготовителя.  
**Тел.: 8-914-033-85-28.** **44**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
Осуществляем зимний монтаж окон.  
Устанавливаем входные металлические двери.  
Рассмотрим все виды оплаты (рассрочка).

**В наличии дешевые окна**  
**89148667579**

## Объявления. Реклама

*На правах рекламы*



Сеть мобильной связи Tele2 была запущена в Магаданской области в ноябре прошлого года, в ноябре 2013 года услуги оператора стали доступны жителям Ягоднинского района Магаданской области. Новый оператор предложит абонентам услуги мобильной связи по низким ценам. В чем заключается секрет дешевых тарифов Tele2? Об этом и многом другом мы попросили рассказать читателям газеты **Ивана Глазунова**, регионального управляющего директора Tele2 Магадан.

**- Иван, расскажите, как вам удается держать низкие цены на мобильную связь при высоком уровне цен на товары и услуги в нашем регионе?**

- Низкие цены на связь мы формируем исходя из того, что грамотно и системно оптимизируем свои расходы. Мы не делаем бессмысленных вложений, чтобы потом окупать их за счет наших абонентов. Чем больше Tele2 экономит на затратах, тем более выгодные тарифы на связь она может предложить, и тем более активно абоненты будут ее использовать. У нас все просто, открыто и прозрачно. Нет никаких «подводных камней». Три основных тарифа для физических лиц, без подключаемых по умолчанию платных услуг или скрытых условий. За счет использования доступной мобильной связи абоненты Tele2 значительно экономят, надолго остаются с нами и активно рекомендуют своим знакомым.

**- Поделитесь планами компании?**

- В Магаданской области мы также придерживаемся стратегии предоставления качественных услуг мобильной связи по низким ценам. Я убежден, что приход на-

шей компании в регион стимулирует повышение уровня конкуренции, что будет и далее способствовать общему снижению цен на мобильную связь. Кроме того, зона покрытия оператора в области постоянно расширяется. С начала 2013 года техническая служба Tele2 провела рабо-

Магаданской области: Магадан, Армань, Дукча, Ола, Палатка, Снежный, Снежная долина, Сокол, Стекольный и Уптар, Мяунджа, Омсукчан, Сеймчан, Синегорье, Сусуман, Усть-Омчут и Ягодное. Важным направлением работы является улучшение качества связи. Компания проводила технические работы по увеличению емкости сети. В текущем году мы продолжим работать над увеличением территории покрытия сети в Магаданской области, также наши усилия будут сосредоточены на улучшении качества связи. Это позволит решить важную социально-экономическую задачу – повысить уровень конкуренции и сделать качественную мобильную связь доступной максимально-му числу жителей Колымы.

**- Иван, какие приятные сюрпризы ждут жителей п. Ягодное по случаю запуска сети?**

- Мы приглашаем жителей Ягодного на праздник в честь запуска сети Tele2, который состоится 21 декабря в Доме культуры по адресу: ул. Ленина, 42. Участников акции ждет масса сюрпризов, отличное настроение, а атмосфера праздника обещает быть невероятно открытой и энергичной. Tele2 предложит всем желающим принять участие в увлекательных конкурсах, получить сувениры от оператора. Не забудьте взять с собой паспорт.

**Жители района могут подключиться к сети оператора по следующим адресам:**  
**п. Ягодное, ул. Ленина, 15, отделение Почты России; ул. Ленина, 31; ул. Ленина, 19а; п. Синегорье, ул. Комсомольская, 5, отделение Почты России.**



ты по расширению территории покрытия сети и улучшению качества связи в Магаданской области. Строительство сетевой инфраструктуры велось не только в областном центре Магадане, но и в удаленных населенных пунктах, где наличие мобильной связи имеет важное социальное значение. На данный момент сеть Tele2 охвачены следующие населенные пункты

**Ягоднинский районный суд Магаданской области объявляет с 13 декабря 2013 г. конкурс на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы, категории <специалисты> секретаря судебного заседания.**

**Квалификационные требования к должности:** наличие высшего юридического образования.

**Для участия в конкурсе необходимы следующие документы:** заявление об участии в конкурсе; собственноручно заполненная и подписанный анкета по форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р; фотография 3\*4; копия паспорта или заменяющего его документа (подлинники документов предъявляются лично по прибытии на конкурс); копии документов о профессиональном образовании; копия трудовой книжки; копия страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования; копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства; автобиография; медицинское заключение о состоянии здоровья (форма 001-ГС/у); справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, претендующего на замещение вакантной должности, его супруга и несовершеннолетних детей; справка из налоговой инспекции об отсутствии регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Документы принимаются до 02 января 2014 г. по адресу: 686230, Магаданская область, Ягоднинский район, п. Ягодное, ул. Строителей, 8, кабинет 212.

За справками обращаться по телефону 8 (41343) 2-36-11.

## ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!



ОМВД России по Ягоднинскому району разыскивается **БАСКУНОВА ОЛЬГА ГРИГОРЬЕВНА**, 14.08.1980 года рождения, уроженка п. Александровка Кировоградской области, которая 06.12.2013 года ушла из дома по адресу п. Ягодное, ул. Строителей, д. 5 и до настоящего времени ее местонахождение неизвестно.

**Приметы:** на вид 30-33 года, рост 160-162 см, худощавого телосложения, глаза большие, карие, волосы окрашены в черный цвет, прямые, длинные.

**На момент исчезновения была одета:** шуба длинная из меха норки черного цвета, шапка из меха норки черного цвета, круглой формы с кисточками сзади, сапоги черного цвета на сплошной подошве. При себе имела сумку черного цвета.

**Всех, кому что-либо известно о местонахождении Баскуновой О.Г., просим сообщить по тел.: 02, 8(41343) 2-33-00, 2-26-06, 2-38-38.**





1 декабря Всемирный день борьбы со СПИДом. В

1988 году Генеральная Ассамблея ООН объявила, что распространение

СПИДа принял масштабы глобальной пандемии. Резолюцией ООН первое декабря было официально объявлено Всемирным днем борьбы со СПИДом. Под лозунгом «Объединим мир против СПИДа» в десятках стран мира проводилась широкомасштабная кампания по информированию населения об угрозах, связанных с появлением страшной болезни.

Жизнь с ВИЧ/ СПИДом на сегодняшний день далеко не новое явление в современном мире. Число людей, живущих с ВИЧ-инфекцией, составляет, по оценкам ООН, 35,3 млн человек, и этот список растет, как растет и число людей, погибающих от этой инфекции. За 2012 год заразились ВИЧ-инфекцией 2,3 млн человек, 1,6 млн человек умерли от болезней, связанных с ВИЧ-инфекцией. В настоящее время, по оценке ООН, ВИЧ/СПИД занимает 5-е место среди причин смертности. Понимая масштабы влияния эпидемии на социально-экономическую сторону жизни государства, правительства и организации из всех сил пытаются найти новые ресурсы в борьбе против распространения инфекции.

Актуальность проведения в России Всемирной кампании против СПИДа обус-

## Право на будущее!

ловлена тем, что в России, по данным ВОЗ и ЮНЭЙДС, проживает большое количество ВИЧ-инфицированных людей. ВИЧ-инфекция регистрируется по всей территории России. За 9 месяцев 2013 года медицинское освидетельствование на ВИЧ-инфекцию прошли более 19 млн человек. Под особым контролем продолжают на-

ния в стране продолжают оставаться внутреннее введение наркотиков нестерильным инструментарием, незащищенные гетеросексуальные контакты.

Распространение вируса на территории Магаданской области происходит преимущественно при использовании нестерильного инструментария при внутреннем введении психоактивных веществ,

а также среди половых партнеров данной категории лиц. Хочу напомнить, что может кто-то об этом слышать впервые, что ВИЧ-инфекция это заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека. Этот вирус необычен - попадая в организм человека, он поражает защитную функцию организма. Человек становится ВИЧ-инфицированным и может заразить другого. Многие инфицированные выглядят и чувствуют себя здоровыми долгие годы, но они являются источником инфекции и могут передавать ее здоровым людям. Обнаружить ВИЧ в организме можно через 3-6 месяцев после заражения только с помощью специального анализа крови.

Риску заболеть подвержены многие, только не все об этом знают. Вы сильно рискуете, если: употребляете наркотики, занимаетесь незащищенным сексом (то есть не используете презерватив).

**Юлия КАРАЧЕВЦЕВА,**  
районный инфекционист.

### Новости спорта



7 декабря в ДЮСШ п. Ягодное проводился традиционный областной турнир по мини-футболу среди юношеских команд на призы артели старательей «Кривбасс». В нем принимали участие 46 юношей (2000-2001 г. р.) из четырех районов области: Омсукчанского, Тенькинского, Хасынского и Ягоднинского. Наш район заявил на турнир две команды - «ДЮСШ-1» и «ДЮСШ-2».

Следует отметить, что в этом турнире участвовали сильнейшие команды, показавшие на областных соревнованиях «Футбол в школу», проходивших в ноябре в Магадане, высокие результаты (Ягодное - 1 место, Омсукчан - 2 место, Хасынский район - 3 место), благодаря чему игры юных футболистов были интересными и напряженными.

Матчи проходили по круговой системе, то есть каждая команда смогла сыграть друг с другом. В результате команда «ДЮСШ-1» не оставила своим сопер-

### СПОРТИВНОЕ ЗОЛОТО «КРИВБАССА»



сынский район).

Проведение такого масштабного, интересного футбольного турнира - настоящего спортивного праздника для детей - стало возможным благодаря нашему неизменному спонсору и меценату С.С. Базавлуцкому. Добрые слова приветствия и пожелания игрокам, сказанные Сергеем Семёновичем на парадах открытия и закрытия турнира, вселяют веру и надежду на дальнейшее совершенствование и развитие юношеского футбола в Ягоднинском районе.

Хочется еще раз поблагодарить С.С. Базавлуцкого от лица всех юных футболистов, тренеров и спортивной общественности за то, что несмотря на свою занятость, Сергей Семёнович всегда находит время и немалые денежные средства на организацию и проведение зелищных футбольных турниров.

**Александр СТУПАК, председатель районного спортивного комитета.**

**УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».**

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.

**Свидетельство о регистрации СМИ  
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.**

**Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.**

**Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.**

**Адрес редакции: 686230, Магаданская обл.,  
п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.**

**E-mail: severnayapravda@mail.ru  
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru**

**ТЕЛЕФОНЫ:  
главный редактор - 2-28-38;  
корреспондент - 2-20-28;  
ответственный секретарь - 2-28-51;  
отдел верстки и выпуска газеты,  
факс - 2-31-13.**

**Редактор  
номера  
Н.И. Гулий.**

**Тираж 1001.**

**Отпечатано  
в редакции.  
Подписано в печать  
по графику в 18:00.  
Подписной индекс  
5 2 6 8 2**